



Голові
Комітету Верховної Ради України
з питань молоді і спорту
А.А. Кожем'якіну

Шановний Андрію Анатолійовичу!

Звертаємось до Вас у зв'язку зі складною ситуацією, що склалась в українському футболі через недосконалість чинного Закону України «Про фізичну культуру і спорт».

Зокрема мова йде про визначення належного правовласника прав на телетрансляції футбольних матчів.

Так чинний закон, дійсно, абсолютно доречно визначає, що таким правовласником є «організатор спортивного заходу», проте внаслідок некоректного визначення поняття спортивного заходу, наведеного у діючому законі, і відсутності визначення поняття організатора спортивних змагань існують різні підходи до визначення, власне, належного правовласника відповідних прав.

Частина фахівців вважає, що таким власником є відповідна спортивна федерація, мотивуючи це тим, що поняття «спортивний захід» визначається законом як «спортивні змагання та/або навчально-тренувальні збори», а відтак, оскільки саме спортивна федерація є організатором змагань, то вона і є правовласником всіх прав на телетрансляції.

Інша частина фахівців вважає, що правовласником є спортивний клуб, який організовує підготовку і проведення окремого спортивного заходу (наприклад, футбольного матчу – клуб-господар), обґрунтовуючи це тим, що чинним законом визначено, що організатор спортивного заходу – це юридична (юридичні) або фізична (фізичні) особа (особи), яка (які) ініціювала (ініціювали) та проводить (проводять) фізкультурно-оздоровчі або спортивні заходи та здійснює (здійснюють) організаційне, фінансове та інше забезпечення підготовки і проведення цих заходів.

Безперечно, коли мова йде про організаційне, фінансове та інше (в тому числі безпекове) забезпечення підготовки і проведення окремого спортивного заходу, то таким організатором є саме клуб-господар відповідного матчу, оскільки саме на ньому лежать обов'язки по забезпеченню відповідною спортивною інфраструктурою (наприклад, стадіон), забезпеченню безпеки проведення заходу, по отриманню всіх погоджень від органів внутрішніх справ, ДСНС, і т.д. Більш того, саме на спортивному клубі-господарі лежать всі обов'язки і по фінансовому забезпеченню проведення такого спортивного заходу.

Відтак, очевидно, що за таких обставин, саме клуб-господар відповідного матчу має вважатись належним правовласником всіх прав інтелектуальної власності (авторських прав), пов'язаних з трансляцією такого матчу, а також решти майнових прав, пов'язаних із ним.

Відповідно, вважаємо, що є необхідність усунути таку колізійність норм чинного Закону України «Про фізичну культуру і спорт» шляхом внесення змін до нього щодо розмежування статусу організатора змагань та організатора спортивного заходу, що проводяться в межах змагань.

У цьому зв'язку також важливо відзначити, що необхідність цих змін пов'язана не тільки з теоретичною проблемою правових колізій чинного закону, а й з реальною ситуацією, що склалась у футболі.

Так, напередодні початку нинішнього спортивного сезону, Українською асоціацією футболу та Українською Прем'єр-Лігою всупереч позиції 5 (п'ятьох) футбольних клубів було укладено контракт з телеканалом Setanta Sports, яким було передано права на телетрансляцію матчів всіх клубів Української Прем'єр-Ліги.

В той же час, п'ять українських футбольних клубів були категорично проти укладення такого контракту, оскільки даний телеканал здійснює мовлення виключно на платних платформах, які доступні за підпискою.

Вважаємо, що, враховуючи наслідки триваючої повномасштабної агресії російської федерації, пов'язані зі зниженням реальних доходів громадян, не може й бути мови про відсутність у вільному доступі можливості перегляду футбольних матчів в прямому ефірі, оскільки футбол – як один з найбільш значущих видів спорту, є тим що дає можливість кожному громадянину – як тимчасово-переміщеному, так і проживаючому у віддалених від бойових дій регіонах, як цивільному, так і військовослужбовцю, як пенсіонеру, так і

підліткам – відпочити та відсторонитися від жахів війни, насолодитись духом спортивної боротьби та повболівати за свою улюблену команду.

В той же час, дійсно, всі клуби розуміють переваги, які надає централізований продаж прав на всю серію матчів спортивного сезону, проте вважаємо, що така акумуляція прав може відбуватись виключно за згодою всіх спортивних клубів, які є правовласниками таких телетрансляцій.

Більш того, такий процес має відбуватись добровільно і без жодного тиску на спортивні клуби під загрозою фінансових і спортивних санкцій, особливо коли мова йде про період воєнного стану, коли позиція кожного має бути почута.

За таких обставин, ми просимо Вас розглянути можливість внесення змін до чинного Закону України «Про фізичну культуру і спорт», яким усунути можливості для різночитання закону, чіткого розмежування понять організатора змагань та організатора спортивних заходів, в тому числі, з метою чіткого закріплення належності прав на телевізійні трансляції за спортивними клубами, які мають вважатись організаторами спортивних заходів.

З глибокою повагою,

Президент
ФК "Динамо" Київ



Ігор СУРКІС

Президент
СК "Дніпро-1" Дніпро




Юрій БЕРЕЗА

Президент
ФК "Зоря" Луганськ




Євгеній ГЄЛЛЕР

Генеральний директор
ФК "Металіст" Харків



Олександр ВОРОШИЛОВ

Президент
ФК "Рух" Львів



Григорій КОЗЛОВСЬКИЙ